
 
 
 
 

Procès-Verbal de l’assemblée des délégués de la CICL 1/2021 
 

Lieu: virtuel via Skype 
Date: Mercredi 28 avril 2021 
Heure: 19h30  
 

Présidence: Walter Brändle, Président 

Présents: Membres du comité: 
 Ruth Hess, Tina Hostettler, Urs Hunziker,  
 Helena Thum, Antje Wullschleger, Adrian Zulauf 
Excusé:  ---- 
 

 Délegués des clubs membres 
 (Délégués ayant droit de vote = soulignés): 

AdL: André Keller, Hugo Keller  
SWRV: Marta Sévellec, Silvio Soriano 
WRK: Vanessa Kunz, Walter Roos 
WSVB: Urs Alder, Rolf Bosch 
OWF: Michèle Oberbolz, Christian Reich 
WFA: Roman Andrist, Nicole Lauper 

             CAS: Roman Marti 
WWCS: Isabel Bänziger, Sören Gröne 
 

 

Excusé: ---- 
 
Invité: Kurt Rohrbach 
 
Procès-verbal: Ruth Hess  
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Ordre du jour:   
 
1. Souhaits de bienvenue 
2. Désignation des scrutateurs 
3. Procès-Verbal de l’AD 1/2019 du 27 mars 2019  (voir HP-IGWR) 
4. Rapport annuel 2019 du président de la CICL  (voir HP-IGWR) 
5. Rapport annuel du trésorier et des vérificateurs aux comptes 2019  (voir annexe) 
    Décharge au comité   
6. Rapport annuel 2020 du président de la CICL (voir HP-IGWR) 
7. En raison du corona, réduction de moitié du montant annuel des cotisations pour l’année 2020 
   Discussion et consécration a posteriori de la décision du comité de la CICL du 22 juillet 2021 par l’AD. 
8. Rapport du trésorier et des réviseurs aux comptes de l’exercice annuel 2020 (voir annexe) 
    Décharge au comité 
9. Election du comité CICL pour une année ou deux ans? 
    Décision de l’assemblée des délégués 
10 Elections 
 a) Président 
 b) Vice-présidente 
 c) Secrétaire/trésorier 
 d) Représentant de la commission pour les coursings 
 e) 1er Assesseur  
 f)  2ème Assesseur 
 g) 3ème Assesseur 
11. Election des vérificateurs aux comptes 
 a) 1er vérificateur 
 b) 2ème vérificateur 
12. Nomination d’une commission pour les coursings (voir annexe) 
13. Assemblées CdL du 6 février 2021 et du 18 mars 2021 
14. Championnats FCI  2021 
 a.  Championnat d’Europe de courses du 3 au 5 septembre 2021 à Münster DE 
  (Compétence des nominations accordée au comité)  
 b.  Championnat d’Europe de coursing du 21 au 24 octobre 2021 à Ronostrand  Een NL      
 (Compétence des nominations accordée au comité)   
15. Motions du comité  
 a)   Changement de banque pour les finances de la CICL (voir annexe)        

b)   Libération du nombre de manifestations avec CACL (voir annexe)  
16. Motions des membres  
 Aucune motion n’a été présentée jusqu’au 31 janvier 2021. 
17. Cotisations et taxes 
 a. Cotisation annuel 2021 
 b. Taxes de licence et de participation 2021 
 c. Taxes pour le système de chronométrage 2021  
18. Classification des whippets 
 - Bilan/expérience 
 - Discussion 
 - Décision d’éventuelles modifications (voir annexe) 
19. Journée des jurys et observateurs 
20. Divers  



 
 
 
 
1. Souhaits de bienvenue 
 
A 19h30 précise, le président Walter Brändle souhaite la bienvenue aux délégués présents, aux 
membres du comité et au membre invité Kurt Rohrbach via Skype. 
Il est difficile de compter les personnes présentes, car les 23 participants invités ne sont pas 
toujours visibles en même temps, ou perdent au début momentanément le contact visuel. 
L’assemblée est fréquentée par les 15 délégués, les 7 membres du comité et la personne 
invitée. De ce fait on peut noter que la majorité absolue et de 8 voix pour les décisions à 
venir. 
Walter Brändle remercie Tina Hostettler, spécialiste en informatique, pour l’établissement des 
liaisons Skype avec les participants. Grâce à elle, la réunion peut avoir lieu sans grands 
préparatifs techniques de la part du comité de la CICL et des délégués. 
Walter Brändle présente ses condoléances à Nicole Lauper et Roman Andrist, au nom du 
comité et des délégués pour le décès d’Edith Lauper-Graf. Nous la connaissions tous dans le 
monde des lévriers en tant que participante active et compétente et également en tant 
qu’éleveuse de whippets avec succès connu sous l’affixe „von der Mühlehalde“. Le monde du 
lévrier perd en elle une personnalité populaire et appréciée. 
Le président précise que la convocation à l’AD était conforme aux statuts et a été convoquée 
dans les délais réglementaires. 
Aucune modification et ajout à l’ordre du jour n’a été demandée. L’ordre du jour est donc 
accepté tel quel et se déroulera donc dans l’ordre indiqué. 
 
2. Désignation des scrutateurs 
 
Le président propose que le scrutin soit effectué par le secrétaire de la CICL, les documents 
nécessaires aux élections ayant été préparés par le secrétariat. Les délégués approuvent cette 
proposition et font donc confiance au talent de comptage du secrétaire. 
 
3. Procès-Verbal de l’AD 1/2019 du 27 mars 2019    (voir HP-IGWR) 
 
Le Procès-Verbal du 17 mars 2019 est accepté à l’unanimité, sous cette forme, sans 
commentaires, ou demandes de modifications. 
 
4. Rapport annuel 2019 du président de la CICL (voir HP-IGWR) 
 
Le rapport annuel de 2019 est disponible sur le site depuis le début de l’année 2020. Le rapport 
annuel 2019 est également approuvé à l’unanimité par l’AD. 
 
5. Rapport annuel 2019 du trésorier et des vérificateurs aux comptes  
    Décharge au comité. 
 
Le rapport du trésorier ainsi que le rapport des vérificateurs aux comptes 2019 ont été envoyé 
en même temps que l’invitation à l’assemblée des délégués, les délégués ont donc eu 
suffisamment de temps pour l’examiner. Bien que les comptes annuels montrent des chiffres 
négatifs, ils sont acceptés à l’unanimité et décharge est donnée au comité pour l’exercice 
2019.  



 
 
 
 
6. Rapport annuel 2020 du président de la CICL (voir HP-IGWR) 
 
Le rapport annuel 2020 a également été publié pour lecture sur le site de l’IGWR. 
Il n’y a pas non plus d’intervention de l’assemblée et le rapport annuel est approuvé à 
l’unanimité. 
 
7. En raison du Corona, réduction de moitié des cotisations pour l’année 2020 
 
A la suite des critiques formulées dans le rapport 2020 des vérificateurs, le comité demande 
que la décision du comité soit concrétisée à posteriori. 
Lors de la réunion du comité du 22 juillet, le comité a décidé, par solidarité avec les clubs 
touchés par des pertes financières, de réduire de moitié les cotisations des adhérents pour 
2020. Toutefois, les décisions concernant les cotisations des membres sont du ressort de 
l’assemblée des délégués et ne relèvent pas de la compétence du comité. 
 
8. Rapport du trésorier et des vérificateurs aux comptes 2020 
    Décharge au comité 
 
Etant donné que la décision du comité du 22 juillet 2020 a été approuvée au point 7 de l’ordre 
du jour, rien ne s’oppose à l’acceptation du rapport de la trésorerie. Les comptes annuels 2020 
ainsi que le rapport des vérificateurs aux comptes ont également été envoyés avec l’invitation. 
En raison de la réduction de moitié des cotisations des membres, une perte dans les comptes 
2020 a également due être prise en compte en 2020.  
Les délégués n’ont plus de questions concernant les comptes annuels et les adoptent donc à 
l’unanimité.  
La décharge est également accordée au comité à l’unanimité. 
 
9. Election des membres du comité pour un an ou pour deux ans ? 
 
En raison du Covid 19, l’AD 2020 a dû être annulée, par conséquent les élections des membres 
du comité également. Les membres ont ainsi travaillé pendant un an de plus que prévu au 
cours de leur mandat. La question qui se pose maintenant est de savoir si le comité doit être élu 
pour le reste de l’année ou pour un nouveau mandat de deux ans.  
Les délégués votent pour une élection de deux ans par 13 voix pour  et 2 voix contre. 
Avec cette décision, les élections tomberont à l’avenir les années impaires.  (2021, 2023, etc.) 
 
10. Elections 
 
Malheureusement, pour des raisons personnelles, Adrian Zulauf a décidé de quitter le comité.  
Le comité de la CICL regrette vivement cette décision. Nous perdons avec Adrian Zulauf un 
membre du comité sympathique, compétent et dévoué. Walter Brändle remercie Adrian pour 
son engagement constant et le travail accompli. 
Tous les autres membres du comité se représentent pour une nouvelle élection. 



 
 
Aucun candidat ou aucune autre proposition n’est faite. 
 
Résultat des élections: 
 
 a)  Président Walter Brändle est réélu à l‘unanimité 
 
 b) Vice-présidente Tina Hostettler est réélue à l‘unanimité 
 
 c) Secrétaire/trésorière Ruth Hess est réélue à l’unanimité 
 
 d) Représentant de la commission pour les questions de coursing  
                            Antje Wullschleger est réélu à l‘unanimité 
 
  e) 1er Assesseur et chancellerie Helena Thum est réélue à l‘unanimité 
 
 f) 2ème Assesseur Urs Hunziker est réélu à l‘unanimité. 
 
Suite au départ d’Adrian Zulauf, le président Walter Brändle propose Kurt Rohrbach comme 
nouvel Assesseur. 
Kurt Rohrbach est connu comme éleveur, propriétaire et sportif engagé dans le monde du 
lévrier. En tant que président d’un club de race, il est parfaitement familiarisé avec les travaux 
d’un comité et est par ces qualifications le candidat idéal, ce que confirment les différentes 
interventions de l’assemblée. 
 
 g) 3ème Assesseur  Kurt Rohrbach  nouveau est élu à l’unanimité  
 
11. Election des vérificateurs aux comptes 
 
Les deux vérificateurs aux comptes Barbara Elsener et Heinz Keller se représentent pour un 
nouveau mandat. Etant donné que les deux professionnels  sont familiarisés avec ce travail, il 
n’est pas nécessaire d’avoir recours à un vérificateur suppléant. 
 a)  1er vérificateur  Baya Elsener 
 b)  2ème vérificateur Heinz Keller 
 
Les deux vérificateurs sont réélus à l’unanimité sans autre intervention. 
 
12. Nomination d’une commission pour les questions de coursings (Motion du comité de 
la CICL joint) 
 
Les statuts prévoient la création d’une commission pour les questions de coursings pour 
assister les membres du comité, mais cette commission n’existe pas et n’est pas active pour le 
moment. Avec les modifications à apporter aux règlements, le moment serait idéal pour former 
cette commission.  
Après une courte discussion, les délégués sont favorables à la création d’une commission pour 
les questions de coursings  par 11 voix pour, 1 voix contre et 3 abstentions. (Le texte de la 
motion est joint au Procès-verbal d’archivage.) 



 
 
 
 
13. Assemblées Cdl du 6 février 2021 et du 18 mars 2021 
 
En tant que délégué  auprès de la Cdl pour la Suisse, Walter Brändle informe l’AD.  
 
14. Championnats d’Europe FCI 2021 
 
 a.  Championnat d’Europe de courses du 03 au 05.09.2021 à Münster DE  

-    La compétence des nominations est accordée au comité 
Les délégués autorisent, à l‘unanimité, le comité à procéder à la sélection et à la nomination 
des participants au Championnat d’Europe de courses 2021. Aucun délégué ne souhaite 
participer à la séance de sélection. 

 
 b.  Championnat d’Europe de coursings  21 au 24.10.2021 à Ronostrand NL 
 -        La compétence des nominations est accordée au comité 
Pour le championnat d’Europe de coursings 2021, les délégués ont également accordé la 
compétence des sélections et des nominations au comité, à l’unanimité. 
 
Les périodes de sélection pour les deux compétitions à titres s’étendent du 1er janvier 2020 à la 
date de clôture nationale des épreuves correspondantes. 
 
15. Motions du comité  
 
 a)    Changement de banque pour les finances de la CICL (voir annexe)  
  
La trésorière Ruth Hess constate depuis 2016 que Post Finance prélève des frais pour la 
gestion du compte et les impute au compte. Les frais de dépôt au guichet sont également 
beaucoup plus élevés que ceux des banques. Pour ces raisons, la caissière souhaite ouvrir de 
nouveaux comptes auprès d’une banque, qui sera désignée par l’AD, pour ensuite fermer  le 
compte auprès de Post Finance. (Le texte de la demande est joint au Procès-verbal 
d‘archivage.) 
L’assemblée des délégués approuve la demande à l’unanimité, et recommande d’ouvrir des 
comptes auprès de la Banque Raiffeisen.  
L’assemblée des délégués et le comité de la CICL autorisent la caissière Ruth Hess à ouvrir 
des comptes auprès de la banque Raiffeisen et à solder celui de Post Finance. 
 
 b)    Libération du nombre de  manifestations CACL (voir annexe) 
 
Jusqu’à maintenant, la règle à peine connue, était que chaque organisateur avait la possibilité 
durant la saison, d’attribuer des CACL à la moitié de ses coursings ou ses courses. 
Lors des coursings, l’attribution du CACL est devenue une évidence dans la pratique, alors que 
pour les courses, presque tous les organisateurs ont respecté la réglementation en vigueur. (Le 
texte de la demande est joint au procès-verbal d’archivage). 
C’est pourquoi il convient de mettre sur pied d’égalité les courses et les coursings pour 
l’attribution des CACL. 
 



 
 
 
Les délégués approuvent la motion à l’unanimité.  
Ainsi les organisateurs des courses pourront décerner le CACL à toutes les courses. 
 
16. Motion de membre  
 
Aucune  motion n’a été adressée au comité jusqu’au 31 janvier. 
 
17. Taxes et cotisations 
 
 a. Cotisations 2022 
Le comité de la CICL propose que la cotisation des membres soit maintenue pour 2022 à 
Frs. 6.-  
Les délégués approuvent à l’unanimité. 
 
 b. Taxes de licence et finance d’inscription 2021 
Le comité propose également de ne pas modifier les taxes de licence et les finances 
d’inscription aux courses et coursings. 
Les délégués approuvent le maintien de celle-ci à l’unanimite. 
 
 c. Taxes pour le système de chronométrage 2021  
La taxe pour la l’utilisation du système de chronométrage, (par utilisation Fr. 100.00) ne sera 
également pas modifiée pour 2021 et est confirmée à l’unanimité par l’AD. 
 
18. Classification des whippets et PLI (voir annexe) 
 
Le système de deux classes mis en place en 2019 pour les whippets et les PLI a fait ses 
preuves et est accueilli et soutenu en grande partie par les participants, comme l’ont montré les 
sondages.  
Tina Hostettler explique les modifications. Désormais le changement de classe se fera sur la 
base des temps courus lors des cinq dernières courses au lieu des trois dernières courses 
comme précédemment. (Le texte de la demande est joint au procès-verbal d‘archivage) 
Les délégués approuvent la modification à l’unanimité. 
Tina Hostettler transmettra à nouveau la présentation du système de classe whippet et PLI et 
de l’évaluation intégrée des enquêtes aux délégués. Les travaux du groupe «Whippet» sont très 
appréciés et remerciés par les délégués et le comité. 
 
19. Journée Jury /observateurs 2021 
 
Une journée pour le jury et les observateurs ne pourra pas avoir lieu au printemps 2021 et ne 
sera programmée qu’à l’automne. Si celle-ci ne peut toujours pas avoir lieu sur place en 
automne, elle sera réalisée virtuellement. 
 
20. Divers 
 
Walter Brändle informe que Simon Wullschleger a réussi l’examen théorique et démontrera ses 
connaissances de la pratique lors d’un prochain coursing en Suisse. Dès que S Wullschleger 
aura réussi l’examen pratique, Walter Braendle informera les délégués par mail et leur 
demandera alors leur approbation et leur élection du tout nouveau juge de coursing.  



 

 
 
 
 
Les délégués sont d’accord avec ce principe. 
 
Walter Brändle rappelle que la première course de lévriers a été organisée en Suisse en 1924, 
il y aurait donc une bonne raison de fêter cela ! En 1999, Kleindöttingen a organisé une Fête 
pour les 75 ans, mais qui va organiser celle des 100 ans ?  
 
Dates et rotation des Championnats Suisses: 
 
2021 
Championnat Suisse de courses       WRK       4 juillet 2021  
Championnat Suisse de coursings     SWRV   24 octobre 2021 
 
2022 
Championnat Suisse de courses WSVB 
Uniquement pour les Greys  WRK 
Championnat Suisse de coursings OWF 
 
2023 
Championnat Suisse de courses AdL 
Uniquement pour les Greys  WRK 
Championnat Suisse de coursings CAS 
 
L’AD exprime le souhait que le comité de la CICL intervienne auprès de la SCS concernant 
l’incertitude qui règne au sujet de l’inscription du titre de Champion Suisse sur le Pédigrée.  
Pendant longtemps les titres ont été enregistrés, soudain la SCS refuse de le faire. Les 
délégués, tout comme le comité sont unanimes, les titres doivent y être inscrits. Pour 
comparaison, en Allemagne, même les titres régionaux sont enregistrés sur le Pédigrée. 
La CICL prendra l’initiative d’intervenir auprès de la SCS. 
 
Marta Sévellec souhaite qu’une formation initiale et continue pour les personnes travaillant au 
secrétariat des courses soit organisée et demande à la CICL de s’en charger. 
 
L‘OWF demande une assistance et un programme informatique pour le coursing du 18 juillet 
2021. André tout comme Hugo Keller se propose et pourrait leur venir en aide. Helena Thum 
veut également en parler à Heinz Keller, pour discuter de l’utilité du programme du WSVB. 
 
 
Après cette dernière info, le président  Walter Brändle clôture l’assemblée des délégués à 
21h40. 
 
 
 
 
 
Avenches, le 2 mai 2021           Pour le Procès-verbal:  
          Ruth Hess 
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